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Изборном већу 

Универзитета у Београду 

Факултета политичких наука 
 

Изборно веће Факултета политичких наука Универзитета у Београду , на основу 

члана 70. став 1. и члана 72. став 1. и 2, Закона о високом образовању („Службени 

гласник РС“, број 76/05, 100/07 - аутентично тумачење, 97/08, 44/10, 93/12, 89/13, 99/14 

и 45/15- аутентично тумачење и 68/15 и 87/16), члана 49. став 1. тачка 3. чланова 110. и 

114, Статута Универзитета у Београду - Факултета политичких наука и на основу 

Правилника о начину и поступку стицања звања и заснивања радног односа сарадника, 

формирало је на седници одржаној 15. децембра 2016. године Комисију за писање 

извештаја о пријављеним кандидатима за избор асистента за ужу научну област 

Међународне студије у саставу: проф. др Драган Р. Симић, Универзитет у Београду - 

Факултет политичких наука, проф. др Иво Висковић, Универзитет у Београду - 

Факултет политичких наука и проф. др Жељко Иваниш, Универзитет у Београду – 

Факултет безбедности.  

Комисија је прегледала конкурсни материјал и у складу са Законом о 

Универзитету и Статутом Факултета политичких наука подноси следећи: 

 

ИЗВЕШТАЈ 
ЗА ИЗБОР АСИСТЕНТА ЗА УЖУ НАУЧНУ ОБЛАСТ 

МЕЂУНАРОДНЕ СТУДИЈЕ 

 

I – О конкурсу 

 

             Универзитет у Београду - Факултет политичких наука расписао је конкурс за 

избор једног асистента, са пуним радним временом, за ужу научну област Међународне 

студије. Оглас је објављен у публикацији Националне службе за запошљавање 

„Послови“, број: 706, од 28.12.2016. године. Конкурсом су прописани следећи услови 

за пријављивање кандидата: 

 Кандидати треба да су студенти докторских студија или да су магистри наука са 

прихваћеном темом докторске дисертације; 

 Да су претходне нивое студија завршили, појединачно, са укупном просечном 

оценом најмање осам (8,00); 

 Да имају смисао за наставни рад; 
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 Да испуњавају услове предвиђене Законом о високом образовању („Службени 

гласник РС“, број 76/05, 100/07 – аутентично тумачење, 97/08, 44/10, 93/12, 

89/13, 99/14, 45/15 – аутентично тумачење, 68/15. и 87/16.), Статутом и 

Правилником о начину и поступку стицања звања и заснивања радног односа 

сарадника Универзитета у Београду – Факултета политичких наука. 

 

У објављеном конкурсу истакнуто је да се приликом избора кандидата у обзир 

узимају: 

 Већа просечна оцена у току студирања а посебно из уже научне области за коју 

се кандидат бира; 

 Време трајања студија; 

 Мотивисаност за рад у настави; 

 Познавање светских језика. 

 

Наглашено је у тексту конкурса да пријава на конкурс мора бити благовремена, 

поднета у року од 15 дана од дана објављивања огласа у публикацији Националне 

службе за запошљавање ”Послови” и потпуна како би била узета у разматрање. 

Изричито је наведено да потпуну конкурсну документацију кандидата чине следећи 

документи приложени уз пријаву на конкурс: 

 Биографија; 

 Оверен препис дипломе стечене у земљи или решење о признавању стране 

високошколске исправе о одговарајућој стручној спреми; 

 Потврда о уписаним докторским студијама или одлука универзитета о 

прихваћеној теми докторске дисертације; 

 Уверење о положеним испитима са претходних нивоа студија; 

 Доказ о познавању светских језика; 

 Списак објављених радова и радове; 

 Очитана/копија личне карте кандидата; 

 Својеручно потписана изјава о изворности која је доступна у електронском 

облику на линку www.fpn.bg.ac.rs/5010.  

 

 

 

http://www.fpn.bg.ac.rs/5010
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II – О поднетим пријавама на конкурс 

 

Рок за подношење пријава кандидата истекао је након 15 дана од дана 

објављивања огласа у публикацији Националне службе за запошљавање ”Послови”, 

односно, 11. јануара 2017. године. На конкурс се пријавио један кандидат: Стеван 

Недељковић, дипломирани политиколог за међународну политику, мастер политиколог 

међународних студија, студент докторских академских студија политикологије – 

Међународних и европских студија на Универзитету у Београду – Факултету 

политичких наука. Комисија је 12. јануара 2017. године преузела конкурсну 

документацију кандидата Стевана Недељковића и извршила исцрпну анализу свих 

докумената и материјала које је кандидат поднео. Комисија је закључила да је пријава 

поднета у складу са условима утврђеним Законом о високом образовању и Статутом 

Универзитета у Београду - Факултета политичких наука, односно, у складу са 

условима конкурса.  

Комисија је установила да је кандидат Стеван Недељковић уз поднету пријаву 

на конкурс доставио конкурсом захтеване доказе о испуњености услова конкурса: 

 Доставио је потврду о упису на докторске академске студије 

политикологије – Међународне и европске студије на Универзитету у 

Београду – Факултету политичких наука, чиме је утврђено да кандидат 

испуњава конкурсом тражен услов да је студент докторских студија; 

 Приложио је оверени препис дипломе стечене на основним академским 

међународним студијама на Универзитету у Београду – Факултету 

политичких наука и оверени препис уверења стеченог на основу завршених 

мастер академских студија политикологије – Међународних студија на 

Универзитету у Београду – Факултету политичких наука, као законски 

нужним доказима о испуњености услова стечене одговарајуће стручне спреме 

тражене за запошљавање; 

 Доставио је оверени препис дипломе стечене на основним академским 

међународним студијама на Универзитету у Београду – Факултету 

политичких наука и оверени препис уверења стеченог на основу завршених 

мастер академских студија политикологије – Међународних студија на 

Универзитету у Београду – Факултету политичких наука, као доказ о 

испуњености конкурсом тражених услова да је претходне нивое студија 
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завршио, појединачно, са укупном просечном оценом за време трајања студија 

вишом од 8,00. Такође, на основу достављених оверених преписа може се 

утврдити и време трајања студија које се узима у обзир приликом вредновања 

пријаве кандидата; 

 Доставио је уверења о положеним испитима са претходних нивоа студија, 

као доказ на основу кога се може утврдити просечна оцена из области 

Међународних студија, за коју је расписан конкурс за избор асистента; 

 Доставио је доказе да о испуњености конкурсног услова које се односи на 

поседовање смисла за наставни рад и мотивисаност за рад у настави. На 

основу приложених конкурсних докумената, може се установити да је кандидат 

током академске 2010/2011, 2011/2012, 2012/2013 и 2013/2014. био ангажован у 

својству сарадника демонстратора на Универзитету у Београду – Факултету 

политичких наука, као и да је академске 2013/2014. биран у сарадничко звање 

асистент за ужу научну област Међународне студије на Универзитету у 

Београду – Факултету политичких наука; 

 Поднео је међу документима приложеним пријави списак објављених радова 

и радове у штампаном облику, као конкурсом тражени услов; 

 Поднео је конкурсом тражене доказе о познавању светских језика и то доказ о 

познавању енглеског језика (ниво познавања: Ц1) и доказ о познавању немачког 

језика (ниво: Б1); 

 Пријави је приложио својеручно потписану изјаву о изворности која је 

доступна на веб презентацији Универзитета у Београду - Факултета политичких 

наука, на линку www.fpn.bg.ac.rs/5010;  

 Доставио је и друге конкурсом изричито тражене документе (биографија и 

очитана/копија личне карте кандидата), као и документе на основу којих се 

може утврди квалификованост кандидата (списак учешћа на међународним и 

националним научним конференцијама).   

 

III – О кандидату који је поднео благовремену и потпуну пријаву на конкурс 

 

1. Основни биографски подаци кандидата 

 

http://www.fpn.bg.ac.rs/5010
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Стеван Недељковић је рођен 17. октобра 1987. године у Краљеву. Основне 

академске међународне студије и мастер академске студије политикологије – 

Међународне студије, модул: међународна политика, завршио је 2010, односно, 2012. 

године на Универзитету у Београду - Факултету политичких наука. На истом 

Факултету, академске 2012/2013. уписао је докторске студије политикологије – 

Међународне и европске студије.  

 Академске 2010/2011, 2011/2012, 2012/2013. и 2013/2014. године, Наставно-

научно веће Универзитета у Београду - Факултета политичких наука бирало га је у 

звање сарадник демонстратор. У асистентско звање за област Међународне студије 

Наставно-научно веће Универзитета у Београду - Факултета политичких наука 

изабрало га је на седници одржаној 24. априла 2014. године.  

 Стеван Недељковић је од 2010. године директор Центра за друштвени дијалог и 

регионалне иницијативе из Београда. Члан је Радне групе за поглавља 30 и 31 

Националног конвента о Европској унији, као и Транс-атлантске мреже младих 

Немачког Маршал фонда (GMF's Young Transatlantic Network). Уредник је веб портала 

специјализованог за праћење председничких избора у Сједињеним Америчким 

Државама www.americkiizbori2016.rs, а такође је истраживач у оквиру невладине 

организације Нова социјална иницијатива (New Social Initiative). Течно говори 

енглески језик, а служи се и немачким језиком. 

 

2. Стручна биографија, дипломе и звања кандидата 

 

2.1. Основне академске студије – студије првог степена 

Кандидат је основне академске међународне студије на Универзитету у 

Београду - Факултету политичких наука уписао 2006. године. Успешно их је окончао 

полагањем последњег испита 30. септембра 2010. године са просечном оценом 8,98, 

стекавши академско звање дипломирани политиколог за међународну политику. 

Просечна оцена остварена на предметима из уже научне области Међународних 

студија, за коју је расписан конкурс и за коју се кандидат Стеван Недељковић 

пријавио, износи 9,30.  

2.2. Мастер академске студије – студије другог степена 

 Кандидат је академске 2010/2011. уписао мастер академске студије 

политикологије - Међународне студије, модул: Међународна политика, на 

Универзитету у Београду - Факултету политичких наука. Током студија је остварио 

http://www.americkiizbori2016.rs/
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просечну оцену 9,88, положивши девет испита: Савремене теорије међународних 

односа, Спољна и безбедносна политика САД, Србија и суседи, Начела и технике 

преговарања, посредовања и изградње консензуса, Међународна економија: теорија и 

политика, ЕУ као глобални актер, Мултилатерална дипломатија, Дипломатско и 

конзуларно право и Евроатлантска безбедност. Сви наведени предмети припадају ужој 

научној области Међународних студија, стога се може закључити да је и просечна 

оцена кандидата у оквиру уже научне области за коју је расписан конкурс 9,88. Мастер 

студије је успешно окончао 19. октобра 2012. године одбранивши мастер тезу под 

називом ”Дипломатске стратегије укључивања Јужне Африке у мултилатералну форму 

Бразила, Русије, Индије и Кине (БРИК)” са оценом 10. Одбраном мастер тезе стекао је 

звање мастер политиколог међународних студија.  

2.3. Докторске академске студије – студије трећег степена 

 Кандидат је академске 2012/2013. године уписао докторске студије 

политикологије – Међународне и европске студије, на Универзитету у Београду – 

Факултету политичких наука. Положио је једанаест испита и семинара (Међународни 

односи на почетку ХХI века, Методолошко истраживачки семинар, Савремене теорије 

међународних односа, спољне политике и дипломатије, Систем управљања у ЕУ, 

Теоријско-епистемолошки и методолошки приступи политичкој науци, Докторски 

семинар, Општа теорија политике и савремена политичка филозофија, Политика 

проширења ЕУ у ХХI веку, Објављивање рада, Истраживачки рад на припреми 

дисертације и Истраживачки рад на изради докторске дисертације) остваривши укупну 

просечну оцену 10,00.  

 На докторским студијама се, пре свега, бавио истраживањем примене концепта 

”меког уравнотежавања” у XXI веку, концептом ”меке моћи” држава и спољном 

политиком Сједињених Америчких Држава.  

 

3. Смисао и мотивисаност кандидата за наставни рад 

 

На основу документације достављене уз пријаву, може се утврдити да је 

Наставно-научно веће Универзитета у Београду – Факултета политичких наука 

академске 2010/2011, на предлог Одељења за међународне студије, бирало кандидата 

Стевана Недељковића по први пут у звање сарадник демонстратор на предметима Увод 

у дипломатију и дипломатску анализу и Савремена дипломатија. Кандидат је у истом 

звању био биран и наредне три академске године. Такође, на основу достављене 
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документације утврђено је да је кандидат на седници Наставно-научног већа 

Универзитета у Београду – Факултета политичких наука одржаној 24. априла 2014. 

године биран у звање асистента за ужу научну област Међународне студије на период 

од три године. Академске 2015/2016. био је ангажован на предмету Међународне 

организације, а учествовао је и у реализацији курса Академске вештине. 

Кандидат Стеван Недељковић је учествовао у осмишљавању и извођењу часова 

вежби, припреми, извођењу и прегледању тестова и колоквијума, усмеравању 

студената у њиховом извршавању предиспитних обавеза, изради презентација и 

редовном одржавању консултација. Током шест година, колико је Стеван Недељковић 

провео у раду са студентима, показао је марљивост, ванредно висок ниво 

организованости, одговорност, преданост послу који обавља, тачност и педантност. Од 

почетка је остварио изузетно добру комуникацију са студентима, пружајући им 

правовремене, релевантне и тачне информације. Настојао је да корисним саветима 

усмери рад студената ка стицању знања које се не ограничава искључиво на испитну 

литературу и које је трајније од окончања испитних обавеза.  

Кандидат Стеван Недељковић је смисао за рад показивао организовањем 

динамичних, интерактивних и иновативних часова вежби. Подстицао је студенте на 

што учесталије испољавање властитог мишљења, аналитички приступ обрађиваним 

процесима/проблемима и развој дебате на принципима међусобног поштовања и 

уважавања. Настојећи да код сваког студента пробуди мотивацију за остваривање 

предиспитних обавеза, учествовао је у осмишљавању и реализацији бројних 

симулација, дебата и других интерактивних облика стицања знања и развијања 

вештина.  

Кандидат је своју мотивисаност за рад посебно показао редовним и активним 

учешћем у раду Одељења за међународне студије, Наставно-научног већа, Комисије за 

издаваштво и других стручних тела Универзитета у Београду – Факултета политичких 

наука. Настојао је да негује и развија добре колегијалне односе са припадницима 

академске и научне заједнице, као и са припадницима стручних служби Факултета.  

Својим радом на реализацији бројних истраживачких и стручних пројеката на 

регионалном и државном нивоу, допринео је унапређивању сарадње Универзитета у 

Београду – Факултета политичких наука са сродним факултетима из региона, као и са 

Институтом за политичке студије из Београд и Центром за друштвени дијалог и 

регионалне иницијативе. Поред сарадничких активности на Универзитету у Београду – 

Факултету политичких наука, кандидат је учествовао и у реализацији предавања на 
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Београдској отвореној школи, мастер програму Европска унија и управљање кризама 

Универзитета у Београду, као и на бројним конференцијама, семинарима и 

едукативним радионицама.  

Извесно, кандидат Стеван Недељковић поседује изузетан академски потенцијал, 

развијен смисао за рад у настави и високу мотивисаност за континуирани научно-

истраживачки и наставни рад.  

 

4. Објављени радови  

 

4.1. Списак објављених радова 

 

На основу списка објављених радова и радова достављених у штампаном 

облику, Комисија је утврдила да је кандидат Стеван Недељковић објавио: један рад у 

часопису међународног значаја верификованог посебном одлуком, два рада у водећим 

часописима националног значаја, један рад у часопису националног значаја, три 

саопштења са међународних научних скупова штампаних у целини, један рад у 

тематском зборнику националног значаја, један приказ књиге и учествовао у 

уређивању два тематска зборника.   

 

4.1.1. Радови објављени у научним часописима међународног и националног значаја: 

1. Стеван Недељковић, ”Делотворни мултилатерализам Европске уније: разлози 

успостављања и (не)успеха у примени концепта”, Политичка ревија, Год. 44, Бр. 

2, 2015, стр. 19-40. (M51, ИССН-1451-4281) 

2. Марко Дашић и Стеван Недељковић, ”Алтернативе придруживању Србије 

Европској унији: поглед ка два могућа пута”, Економски погледи, Год. 17, Бр. 3, 

2015, стр. 57-76. (M52, ИССН-1450-7951) 

3. Tanja Miščević and Stevan Nedeljković, ”The Future of the European Union After 

Brexit – How to Go Forward or How to Go Back?”, Review of International Affairs, 

Vol. 67, No. 1164, 2016, pp. 29-47. (M51, ISSN-0486-6096) 

4. Stevan Nedeljković and Marko Dašić, ”U.S. Presidential Election 2016: How Trump 

Beat Demographics”, Serbian Political Thought, Vol. 12, No. 2, 2016, (M24, ISSN-

0354-5989) – примљен за објављивање 

 

4.1.2. Саопштења са међународних научних конференција штампана у целини: 
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1. Стеван Недељковић и Марко Дашић, ”Усклађеност наступа Републике Србије са 

позицијама Европске унијe на самиту Организације за безбедност и сарадњу у 

Европи у Астани”, у: Драган Ђукановић и Милош Јончић (урс.), Спољна политика 

Србије и Заједничка спољна и безбедносна политика ЕУ, Институт за међународну 

политику и привреду, Београд, 2012, стр. 509-521. (M33, ИСБН-978-86-7067-171-3) 

2. Стеван Недељковић и Марко Дашић, ”Спољна политика Барака Обаме: анализа 

преговора о нуклеарном програму Ирана”, у: Драган Р. Симић и Драган 

Живојиновић (урс.), Политика Сједињених Америчких Држава према региону 

Западног Балкана и Републици Србији, Универзитет у Београду – Факултет 

политичких наука, Београд, 2015, стр. 249-268. (M33, ИСБН-978-86-6425-003-0) 

3. Стеван Недељковић, ”Стари и нови послови дипломата: од преношења поруке до 

јавне дипломатије”, у: Видоје Голубовић (ур.), Дипломатија и култура Србије: 

стање и перспективе, Институт за међународну политику и привреду, Београд, 

2015, стр. 317-340. (M33, ИСБН-978-86-7067-192-8) 

 

4.1.3. Радови у тематским зборницима: 

1. Марко Дашић и Стеван Недељковић, ”Дуго путовање у Дејтон: међународне 

иницијативе за мирно окончање сукоба у Босни и Херцеговини од 1992. до 1994. 

године”, у: Драган Живојиновић, Стеван Недељковић и Милан Крстић (урс.), 

”Двадесет година од Дејтонског мировног споразума – трајни мир или трајни 

изазови?”, Универзитет у Београду – Факултет политичких наука, Београд, 2016. 

(M45, ИСБН-978-86-6425-012-2) 

 

4.1.4. Прикази књига: 

1. Gordon Martel, ”The Month that Changed the World: July 1914”, Oxford University 

Press, Oxford, 2014. у: Међународна политика, Год. 68, Бр. 1165, 2017. (ИССН-0543-

3657) – примљен за објављивање 

 

4.1.5. Уређивање тематских зборника: 

1. Драган Р. Симић, Драган Живојиновић и Стеван Недељковић (урс.), ”Појмовник 

америчких председничких избора 2016”, Универзитет у Београду – Факултет 

политичких наука, Београд, 2016. (ИСБН-978-86-6425-016-0) 

2. Драган Живојиновић, Стеван Недељковић и Милан Крстић (урс.), ”Двадесет година 

од Дејтонског мировног споразума – трајни мир или трајни изазови?”, Универзитет 
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у Београду – Факултет политичких наука, Београд, 2016. (M49, ИСБН-978-86-6425-

012-2) 

 

4.2. Анализа објављених радова 

 

Комисија је прегледала све достављене радове кандидата и донела одлуку да 

пружи писану анализу рада објављеног у часопису међународног значаја 

верификованог посебном одлуку, рада објављеног у водећем часопису националног 

значаја и два рада са међународних научних конференција. 

 

Stevan Nedeljković and Marko Dašić, ”U.S. Presidential Election 2016: How Trump 

Beat Demographics”, Serbian Political Thought, Vol. 12, No. 2, 2016, (M24, ISSN-

0354-5989) – примљен за објављивање 

 

 Коауторски рад ”Председнички избори у САД 2016: како је Трамп победио 

демографију” пружа једну темељну анализу утицаја промене демографских 

карактеристика у Сједињеним Америчким Државама на исход председничких избора, 

као и објашњење елемената изборне стратегије Доналда Трампа који су пресудно 

утицали на ”заобилажење” (по републиканце) негативних демографских тенденција и 

победу на изборима. Аутори су најпре настојали да издвоје кључне демографске 

тенденције и промене у електорату САД, које су, чини се, изразито негативне по 

Републиканску партију: повећање удела мањинских групација у изборном телу, пораст 

броја урбаног и високо образованог становништва, а смањење религиозног дела 

електората, посебно међу протестантима. Затим, издвојили су кључне карактеристике 

председничких избора 2016. године и побројали све показатеље који су водили ка 

развоју погрешног закључка да је победа Хилари Клинтон на изборима прилично 

извесна. На крају, настојали су да објасне како би демографске тенденције у САД у 

будућности могле да утичу на изборне процесе и указали су на кључна ”изборна 

бојишта” на којима је Доналд Трамп однео пресудну победу.  

 

Стеван Недељковић, ”Делотворни мултилатерализам Европске уније: разлози 

успостављања и (не)успеха у примени концепта”, Политичка ревија, Год. 44, 

Бр. 2, 2015, стр. 19-40. (M51, ИССН-1451-4281) 
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 Аутор на почетку рада упућује на кључна обележја модерног доба као што су 

глобална међузависност, међуповезаност, пропустљивост државних граница, проблеме 

који путују ”без пасоша” и истиче проблеме које имају националне државе, али и други 

актери глобалне политике у суочавању са овим проблемима. Указује да наведени 

проблеми нису мимоишли ни Европску унију и да је, управо ЕУ, пре свега због 

сложености властитог апарата одлучивања, показивала посебну тромост у временима 

када су ефикасност и динамичност били неопходни алати у суочавању са глобалним 

проблемима. Предмет његове анализе је Европска стратегија безбедности усвојена на 

самиту ЕУ 2003. године, односно, ”делотворни мултилатерализам” као кључни 

елемент наведене стратегије и концепт којим је ЕУ настојала да одговори на постојеће 

глобалне изазове и у коме је препознала решење за деценијски проблем некохерентног 

деловања у области спољне политике и безбедности.  

 Преглед одређивања ”делотворног мултилатерализма” у постојећој литератури 

и покушај дефинисања концепта у контексту примене од стране ЕУ, чине први део 

рада. Затим, аутор указује на кључне разлоге који су навели ЕУ на усвајање 

безбедносне стратегије и анализира кључне места на којима је Заједничка спољна и 

безбедносна политика ЕУ падала на тексту делотворности. Аутор врши и анализу 

примене концепта ”делотворног мултилатерализма” у пракси кроз испитивање 

деловања Европске уније у ”Медитеранском квартету”, приликом изношења предлога 

за реформисање Уједињених нација и током кризе у Либији. Закључује, да усвајање 

новог концепта није донело очекиване резултате и бројним аргументима поткрепљује 

изнето становиште.   

 

Стеван Недељковић, ”Стари и нови послови дипломата: од преношења поруке 

до јавне дипломатије”, у: Видоје Голубовић (ур.), Дипломатија и култура 

Србије: стање и перспективе, Институт за међународну политику и привреду, 

Београд, 2015, стр. 317-340. (M33, ИСБН-978-86-7067-192-8) 

 

 Полазиште које аутор износи у раду је да је ”дипломатија једна од најстаријих 

људских делатности која настаје са потребама комуникације и уређења односа између 

различитих људских заједница”. Указује на дужину њеног трајања, као и да је 

временом мењала структуру, форму, облике испољавања, па чак и назив професије. 

Аутор посебно истиче да је дипломатија временом постала један од најважнијих 
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инструмената у односима међу различитим људским групацијама, не само државама, 

јер је пре њих и створена, као и да се са великим успехом прилагођавала различитим 

цивилизацијама, суверенима, да је увек производила ефикасне одговоре на технолошке 

промене и, како аутор наводи, на потребе човечанства.  

 Аутор истиче у раду да су промене условиле све већу сложеност посла који 

дипломате обављају. Затим, износи хронолошки преглед послова који су дипломате 

обављале од настанка професије до данашњих времена. Посебно указује на рађање 

потребе за уређивањем дипломатских односа, које траје од Бечког конгреса 1814/1815, 

па све до усвајања и ступања на снагу Бечке конвенције о дипломатским односима 

1961, односно, 1963. године. На крају, анализира промене у дипломатским функцијама  

од усвајања Конвенције до данас и издваја нове функције дипломатије.  

Стеван Недељковић и Марко Дашић, ”Спољна политика Барака Обаме: анализа 

преговора о нуклеарном програму Ирана”, у: Драган Р. Симић и Драган 

Живојиновић (урс.), Политика Сједињених Америчких Држава према региону 

Западног Балкана и Републици Србији, Универзитет у Београду – Факултет 

политичких наука, Београд, 2015, стр. 249-268. (M33, ИСБН-978-86-6425-003-0) 

 

Аутори су настојали да објасне спољнополитичку стратегију председника 

Сједињених Америчких Држава 2009-2017, Барака Хусеина Обаме, на примеру 

преговора о нуклеарном програму Ирана (П5+1, односно пет сталних чланица Савета 

безбедности Уједињених нација и Немачка). Анализу започињу констатацијом да је 

ирански нуклеарни програма годинама стављао ”на пробу” обрасце управљања 

међународним односима. Наводе да су један од кључних заинтересованих актера биле 

и САД. Кључно полазиште истраживања је да су унутрашње промене у Ирану, у 

спрези са стратешким отклоном у спољној политици Барака Обаме од претходне 

администрације, значајно допринеле постизању историјског споразума о нуклеарном 

програму Ирана.  

Важно становиште које аутори износе у раду је да се за време другог мандата 

Барака Обаме, спољна политика, предоминантно, ослањала на стратегију ”паметне 

моћи”. Рад садржи темељну анализу концепта ”паметне моћи”, претварање овог 

концепта у спољнополитичку стратегију САД и истраживање кључних разлога 

унутрашњих промена у Ирану, као и начина на који су се промене одвијале.  
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5. Учешће у стручним и научно-истраживачким пројектима 

Стеван Недељковић је водио и учествовао у спровођењу више од петнаест 

стручних и едукативних пројеката. Неки од пројеката су ”Спољна политика Србије: 

актуелности и перспективе”, ”Србија и НАТО”, ”Западни Балкан у процесу 

приступања ЕУ”, ”Србија у међународним односима: коју стратегију изабрати?”, 

”Стратегија спољне политике Србије” и други. Учествовао је на више од двадесет 

различитих стручних и истраживачких пројеката као што су ”Интеграција Западног 

Балкана у мрежу глобалне безбедности”, ”Европске перспективе Републике Хрватске 

и Републике Србије”, ”Европске перспективе Западног Балкана”, ”Основе разумевања 

Европске уније и др. 

Учествовао је спровођењу два истраживања: ”Значај отварања преговора са 

Европском унијом за Србију, њене регионе и грађане” које је реализовао Центар за 

друштвени дијалог и регионалне иницијативе (ЦДДРИ) у сарадњи са фондацијом 

Фридрих Еберт, као и ”Борба против дискриминације жена у процесу запошљавања” 

које су реализовали Канцеларија за младе Града Београда, Привредна комора Града 

Београда и ЦДДРИ.  

 

6. Учешће на научним стручним скуповима и конференцијама 

Комисија је, на основу документације приложене уз пријаву, констатовала да је 

кандидат учествовао на већем броју стручних скупова и панел дискусија и излагао 

реферате на шест међународних и националних научних конференција:  

1. Стеван Недељковић и Марко Дашић, ”Усклађеност наступа Републике Србије са 

позицијама Европске уније на самиту Организације за безбедност и сарадњу у 

Европи у Астани”, Усклађивање спољне политике Србије са Заједничком спољном 

и безбедносном политиком Европске уније, Међународна научна конференција у 

организацији Института за међународну политику и привреду из Београда, Београд, 

10-11. октобар 2011. године 

2. Стеван Недељковић и Марко Дашић, „Изводљивост одредби Повеље о 

добросуседским односима, стабилности, безбедности и сарадњи у Југоисточној 

Европи: случај председавања Републике Србије 2011-2012“, Унапређивање односа 

Републике Србије са државама Југоисточне Европе, Међународна научна 
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конференција у организацији Института за међународну политику и привреду из 

Београда  и Фондације Hanns Seidel, Београд, 8-9. октобар 2012. године 

3. Стеван Недељковић и Марко Дашић, „Како се Србија јавнодипломатски 

представља?“, Стратешки правци развоја и утврђивања положаја Републике Србије 

у савременим међународним односима, Међународна научна конференција у 

организацији Института за међународну политику и привреду из Београда и 

Фондације Hanns Seidel, Београд, 22-23. април 2013. године 

4. Стеван Недељковић, „Савремене улоге дипломата држава: од обученог посматрача' 

до 'свеприсутног извештача'“, Дипломатија и култура Србије: стање и перспективе, 

Међународна научна конференција у организацији Института за међународну 

политику и привреду из Београд, Београд, 29. јун 2015. године  

5. Марко Дашић и Стеван Недељковић, „Алтернативе придруживању Србије 

Европској унији: поглед ка два могућа пута'“, Унапређивање конкурентности 

Републике Србије као оквир и подстицај инвестирања у Србији, Економски 

факултет Универзитета у Приштини са привременим седиштем у Косовској 

Митровици, Косовска Митровица, 5-6. новембар 2015. године 

6. Стеван Недељковић, Марко Дашић и Милан Крстић, „Мигрантска криза као лакмус 

папир добросуседских односа: да ли смо се помирили или примирили?“, 

Националне мањине у демократским друштвима, Међународна научна 

конференција у организацији Факултета политичких знаности Свеучилишта у 

Загребу и Центра за међународне и сигурносне студије из Загреба, Република 

Хрватска, Бријуни, 19-22. мај 2016. године 

 

7. Додатни стручни и истраживачки рад 

Потврде стручности кандидата комисија је нашла и у његовом израженом 

друштвеном активизму и присуству у јавно-медијском простору Републике Србије. 

Кандидат је директор Центра за друштвени дијалог и регионалне иницијативе, члан 

Радне групе за поглавља 30. и 31. у оквиру Националног конвента о Европској унији, 

учесник Трансатлантске мреже младих Немачког Маршал фонда, истраживач у оквиру 

невладине организације Нова социјална иницијатива и предавач на Београдској 

отвореној школи. Истовремено, кандидат је објавио више ауторских чланака у дневним 

листовима Политика, Данас и Новости. Заједно са проф. др Драганом Р. Симићем, 
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уредио је тематски додатак викенд издању дневног листа Данас посвећен 

председничким изборима у САД.  

IV – Закључно мишљење и предлог комисије 

 На основу опсежне анализе пријаве и докумената које је кандидат поднео уз 

пријаву за избор једног асистента за ужу научну област Међународне студије, 

Комисија је једногласно закључила да Стеван Недељковић испуњава све услове 

превиђене Законом о високом образовању, Статутом и Правилником о начину и 

поступку стицања звања и заснивања радног односа сарадника Универзитета у 

Београду – Факултета политичких наука.  

 Комисија је утврдила да је научно-истраживачки рад кандидата Стевана 

Недељковића темељан, континуиран, друштвено и научно оправдан и значајан за ужу 

научну област Међународне студије. Кандидат је до сада објавио четири чланка у 

часописима међународног и националног значаја, три рада у зборницима са 

међународних научних конференција, један рад у тематском зборнику, један приказ 

књиге и учествовао је у уређивању два тематска зборника. Његова мотивисаност за 

континуирани научни рад се може препознати у чињеници да је све радове, изузев 

једног, објавио након избора у звање асистента априла 2014. године. Релевантност 

његовог научног рада огледа се и кроз учешће на шест међународних и националних 

научних конференција, великом броју пројеката и стручних скупова. Истовремено, 

Стеван Недељковић је и одличан студент са просечном оценом 10,00 на докторским 

академским студијама политикологије – Међународним и европским студијама 

Универзитета у Београду – Факултета политичких наука.  

Смисао за наставни рад кандидат Стеван Недељковић је показао учешћем у 

извођењу часова вежби, састављањем и спровођењем колоквијума и тестова, 

организовањем редовних консултација и одличном комуникацијом са студентима. 

Најпре је наведене сарадничке активности обављао као сарадник-демонстратор од 

академске 2010/2011. до 2013/2014. године, а од априла 2014. године и као асистент за 

ужу научну област Међународне студије. Осим добре комуникације, кандидат Стеван 

Недељковић је у обављању сарадничких дужности показао марљивост, ванредно висок 

ниво организованости, одговорност, преданост послу који обавља, тачност и 

педантност. Настојао је да корисним саветима усмери рад студената ка стицању знања 

које се не ограничава искључиво на испитну литературу и које је трајније од окончања 
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испитних обавеза. Истовремено, кандидат Стеван Недељковић испољио је добре 

колегијалне односе са припадницима академске и научне заједнице, као и са 

припадницима стручних служби Факултета.  

У складу са свим изнетим у претходном делу извештаја, тачније, са чињеницама 

да је кандидат испунио све неопходне услове прописане Законом о високом 

образовању, Статутом и Правилником о начину и поступку стицања звања и заснивања 

радног односа сарадника Универзитета у Београду – Факултета политичких наука, да је 

остварио запажене резултате на основним, мастер и докторским студијама, да се у 

досадашњем научно-истраживачком и сарадничком раду показао као вредан, 

одговоран, темељан, одлично организован и педантан, да је испољио истраживачке и 

педагошке квалитете неопходне за ваљано обављање сарадничког посла, као и да се у 

њему може препознати академски и научни потенцијал и простор за даљи напредак, 

Комисија једногласно предлаже Изборном већу Универзитета у Београду – Факултета 

политичких наука да донесе одлуку да се Стеван Недељковић изабере у звање 

асистента са пуним радним временом на одређено време од три године за ужу научну 

област Међународне студије. 

 

У Београду, 3. фебруара 2017. године 

 

ЧЛАНОВИ КОМИСИЈЕ: 

 

____________________________  

проф. др  Драган Р. Симић  

редовни професор Универзитета у Београду – Факултета политичких наука 

 

 

____________________________  

проф. др  Иво Висковић  

редовни професор Универзитета у Београду – Факултета политичких наука 

 

 

____________________________  

проф. др  Жељко Иванић  

редовни професор Универзитета у Београду – Факултета безбедности 


